



BIULETYN EKO-PAK

Polska Koalicja Przemysłowa na rzecz Opakowań Przyjaznych Środowisku

Zgromadzenie członków Stowarzyszenia

Dn. 18 marca 2009 r. w drugim terminie, o godz. 9:45w siedzibie Stowarzyszenia odbyło się Zwyczajne Zgromadzenie członków Stowarzyszenia Eko-Pak zamykające rok 2008. W Zgromadzeniu uczestniczyło 14 członków zwyczajnych, co oznaczało przekroczenie liczby stanowiącej połowę członków uprawnionych do głosowania, a tym samym umożliwiające było prawomocne podejmowanie uchwał, w tym uchwały w sprawie zmiany statutu.

Zebrani zapoznali się z dokumentami zamykającymi rok 2008 – ze Sprawozdaniem Prezesa Zarządu Głównego Stowarzyszenia Eko-Pak z działalności Stowarzyszenia, ze Sprawozdaniem finansowym za rok 2008 oraz ze Sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej.

Zmiany w poczcie członków Stowarzyszenia

- z pocztu członków wspierających wykreślono firmy Procter & Gamble Operations Polska Sp. z o.o. i Rexam Beverage Packaging AB;
- z pocztu członków zwyczajnych wykreślono p. Dorotheę Junk;
- w poczet członków wspierających przyjęto firmę Procter & Gamble DS. Polska Sp. z o.o.;
- w poczet członków zwyczajnych przyjęto p. Jolantę Goll;
- z pocztu członków zwyczajnych wykreślono p. Stanisława Czubę.

Realizacja strategii

W 2008 roku odbyły się 4 posiedzenia Zarządu. Zarząd podjął 12 uchwał. Stowarzyszenie w okresie sprawozdawczym prowadziło działalność w oparciu o strategię działań na rok 2008 r., uchwaloną na Zwyczajnym Zgromadzeniu członków Eko-Pak w dniu 31 marca 2008 r.

Najważniejszym celem Stowarzyszenia w roku 2008 był brak dodatkowych obciążeń dla przedsiębiorców, niż wynikające z prawa Unii Europejskiej. Podejmowano

w tym czasie wszystkie zaplanowane działania, zwłaszcza w trakcie prac nad projektem nowej Ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi.

Przedstawiciele Eko-Pak odbyli szereg spotkań z przedstawicielami Ministerstwa Środowiska; wystosowano 6 stanowisk z postulatami zgłaszanymi przez członków Eko-Pak; a Zarząd w dniu 26 listopada 2008r. przyjął dokument kierunkowy *Propozycje działań wobec Rządu i Sejmu RP w trakcie procesu ustanawiania prawa – Ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi.*

W 2008 roku konsultowano także inne projekty ustaw oraz rozporządzeń. Stowarzyszenie Eko-Pak brało także czynny udział w pracach nad Ramową dyrektywą o odpadach współpracując z polskimi europarlamentarzystami - tekst nowej dyrektywy został opublikowany 21 listopada 2008 r. Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej OJL/213. Ostateczny kształt dyrektywy jest zgodny z postulatami Stowarzyszenia. Współpracowaliśmy także z polskimi członkami Komisji Ochrony Środowiska Naturalnego, Zdrowia Publicznego i Bezpieczeństwa Żywności przy stanowisku z uzasadnieniem braku poparcia wniosku posłów Parlamentu Europejskiego w sprawie koordynacji na poziomie dyrektywy 94/62 o opakowaniach i odpadach opakowaniowych systemu obowiązkowej kaucji oraz zwrotu zużytych puszek metalowych po napojach.

W realizacji pozostałych celów, w tym: Rozwój systemu selektywnego zbierania odpadów opakowaniowych, Wzrost świadomości społeczeństwa w zakresie gospodarowania odpadami opakowaniowymi i Wzmocnienie pozycji Stowarzyszenia Eko-Pak jako eksperta także podejmowano zaplanowane działania. Stowarzyszenie w 2008 roku nie pozyskało nowych członków wspierających oraz zrezygnowano z prac związanych z opracowaniem Raportu o gospodarce odpadami opakowaniowymi w Polsce. Zgromadzenie podjęło uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium

Zarządowi Głównemu, zatwierdziło sprawozdanie finansowego za rok 2008 oraz udzieliło absolutorium Komisji Rewizyjnej. Ponadto, wybrano nowy Zarząd oraz zatwierdzono plan budżetu na rok 2009 i podjęto uchwałę w sprawie jego przyjęcia, a także uchwałę w sprawie Strategii działań Eko-Pak na rok 2009. Wszystkie uchwały członkowie Stowarzyszenia podejmowali jednogłośnie.

Nowy Zarząd Stowarzyszenia

Skład Zarządu Stowarzyszenia:

Prezes Zarządu - AGNIESZKA KREJNER-PAWEŁAS,
Wiceprezes Zarządu - IRENA GADOMSKA,
Skarbnik - MAŁGORZATA ADAMSKA,
Członkowie Zarządu: JOLANTA GOLL oraz DOMINIKA SADOWISKA.

Nowa Komisja

Skład Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia:

Przewodnicząca Komisji - IWONA JACASZEK,
Członkowie Komisji - AGNIESZKA KOC-ANKIERSZTAJN, KATARZYNA GRANAT oraz JAN JASIŃSKI

Statut

Zgromadzenie podjęło uchwałę przyjmującą nową wersję Statutu Stowarzyszenia. Uchwała wraz z kompletem stosownych dokumentów zostanie złożona w Krajowym Rejestrze Sądowym w celu zarejestrowania wprowadzonych zmian. Powodem zmiany statutu była odmowa Urzędu Miasta Stołecznego Warszawy i odrzucenie naszego wniosku w sprawie zarejestrowania statutu w roku 2008, wobec braku quorum niezbędnego do podjęcia prawomocnej uchwały w sprawie

zmiany statutu, czyli obecności co najmniej połowy członków zwyczajnych Stowarzyszenia (14 osób). Nie uznano pełnomocnictw na mocy których nieobecni członkowie oddali swoje głosy.

Strategia 2009

Celem nadrzędnym Stowarzyszenia Eko-Pak w 2009r. jest zapewnienie ram prawnych niezbędnych dla funkcjonowania maksymalnie efektywnego systemu odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych, a działania podejmowane będą zgodnie „Zasadami Stowarzyszenia Eko-Pak” przyjętych Uchwałą 4/Z/2005 Zarządu Głównego z dnia 30 marca 2005r.

CELE STRATEGICZNE

Cel 1. Brak dodatkowych obciążeń dla przedsiębiorców, niż wynikające z prawa Unii Europejskiej.

Najważniejsze prace obejmą Ustawę o gospodarowaniu opakowaniami i odpadami opakowaniowymi – aktywność Stowarzyszenia będzie zgodna z dokumentem przyjętym przez Zarząd w dniu 26 listopada 2008r. pn. „Propozycje działań wobec Rządu i Sejmu RP w trakcie procesu ustanawiania prawa – Ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi” oraz przy implementacji Ramowej Dyrektywy o Odpadach do polskiego prawa.

Działania:

- opracowywanie i prezentacja rozwiązań legislacyjnych zgodnych z zasadami Stowarzyszenia,
- monitoring inicjatyw ustawodawczych,
- współpraca z przedstawicielami władz szczebla rządowego oraz Parlamentu RP,
- współpraca z organizacjami branżowymi,
- uczestnictwo w pracach organizacji EUROOPEN,
- współpraca z polskimi przedstawicielami parlamentu Europejskiego oraz Komisji Europejskiej.

Cel 2. Rozwój systemu selektywnego zbierania odpadów opakowaniowych w (powiązaniu z gospodarką odpadami komunalnymi)

Działania:

- inicjowanie/propozycje nowych rozwiązań prawnych,

- udział w konsultacjach społecznych/ wysłuchaniach publicznych,
- opiniowanie dokumentów, innych niż o charakterze legislacyjnym, np. KPGO,
- aktywność w mediach.

Cel 3. Wzrost świadomości społeczeństwa w zakresie gospodarowania odpadami opakowaniowymi – z wykorzystaniem środków NFOŚiGW

Działania:

- zmiana strony www Stowarzyszenia,
- opracowanie elektronicznej wersji broszury edukacyjnej dotyczącej opakowań oraz udostępnienie na stronie internetowej Stowarzyszenia,
- ogólnopolska kampania społeczna wspierająca świadomość społeczeństwa w zakresie selektywnej zbiórki – Eko-Pak w roli koordynatora merytorycznego projektu, w tym określenie zakresu działań i budżetu, dobór partnerów – współfinansujących i medialnych, uzyskanie patronatu Ministra Środowiska i przygotowanie wniosku do NFOŚiGW – w I-szym terminie 2010r.

Cel 4. Wzmocnienie pozycji Stowarzyszenia Eko-Pak jako eksperta

Działania:

- współpraca z właściwymi organami administracji publicznej szczebla rządowego i samorządu terytorialnego oraz Parlamentu RP, właściwymi w sprawach odpadów opakowaniowych,
- realizacja projektów z wykorzystaniem środków zewnętrznych, w tym m.in. organizacja międzynarodowej konferencji pn. „Nowa Ramowa dyrektywa o odpadach a polityka Polski w zakresie odpadów opakowaniowych”, termin Konferencji – październik/listopad 2009r., termin złożenia wniosku do NFOŚiGW – do 29 maja 2009r., termin rozpatrzenia wniosku – 10 lipca 2009r. oraz organizacja komercyjnego seminarium nt. obowiązków przedsiębiorców wynikających z nowej ustawy, planowany termin – wrzesień/październik 2009r. Ponadto: opiniowanie dokumentów, udział w seminariach, konferencjach i sympozjach, aktywność w mediach, prowadzenie strony internetowej, pozyskiwanie nowych członków, redagowanie biuletynu Stowarzyszenia.

Wortal dla przedsiębiorców

W dniu 10 marca podpisaliśmy z NFOŚiGW umowę dotacji nr 63/2009/Wn-50/EE-BS/D na realizację przedsięwzięcia - Stworzenie Wortalu o opakowaniach i odpadach opakowaniowych dla przedsiębiorców realizujących obowiązki odzysku i recyklingu i zamieszczenie około 80 pozycji – ustaw, dyrektyw, raportów, broszur edukacyjnych i stanowisk. Termin osiągnięcia efektu rzeczowego minął w dniu 31 marca 2009.

Pismem z dnia 27 marca 2009 przekazaliśmy do NFOŚiGW sprawozdanie opisowe potwierdzające osiągnięcie Efektu rzeczowego, w którym potwierdziliśmy realizację i osiągnięcie efektu rzeczowego przedsięwzięcia pn. **Stworzenie Wortalu o opakowaniach i odpadach opakowaniowych dla przedsiębiorców realizujących obowiązki odzysku i recyklingu.**

Wortal został stworzony i umieszczony w sieci internetowej w dniu 27 marca br. i dostępny jest pod adresem www.eko-pak.com.pl

Ostateczna liczba zamieszczonych tekstów informacyjnych – treści merytorycznych, dokumentów i linków na stronie wortalu jest następująca: razem zamieszczono 233 pozycje, w tym 58 tekstów informacyjnych, dokumentów/plików do pobrania – ustaw, dyrektyw, raportów, broszur edukacyjnych i stanowisk - 143 oraz 32 linki. Do Funduszu przekazane zostały już dokumenty rozliczeniowe projektu, zgodnie z zawartą Umową. Treści portalu będą aktualizowane na bieżąco, tj. do dnia 31 marca 2010r. Koszty hostingu wortalu, podobnie jak koszty statystyk oraz pozycjonowania, aż do osiągnięcia efektu ekologicznego pokrywać będzie Stowarzyszenie Eko-Pak z własnych środków. Dokumenty potwierdzające osiągnięcie Efektu ekologicznego przedsięwzięcia, zgodnie z ww. umową, przekazane zostaną do dnia 30 kwietnia 2010r.

Legislacja

Dn. 3 marca Rada Ministrów przyjęła projekt Ustawy o zmianie ustawy o odpadach i o zmianie niektórych innych ustaw. Projekt skierowany zostanie do Sejmu RP.

Redakcja: Agnieszka Jaworska – Dyrektor Stowarzyszenia EKO-PAK
adres do korespondencji: 00-834 Warszawa, ul. Pańska 73 (22) 31 47 127; fax. (22) 31 47 128

www.eko-pak.com.pl

Biuletyn przeznaczony jest do użytku wewnętrznego